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Sažetak

Na prijedlog Ministarstva kulture i medija Vlada Republike Hrvatske 2021. godinu 
proglasila je Godinom čitanja. Realizacija je to mjere Akcijskog plana Nacionalne 
strategije poticanja čitanja,1 donesene još 2017., a brojne provedene aktivnosti u 
svim vrstama knjižnica tijekom 2021. te pripadajuće joj školske 2022. godine imale 
su za izričit cilj – poticanje čitanja.

Ni knjižnica OŠ „Srdoči“ nije u tome bila iznimka te je tim povodom samo poja‑
čala svoje tradicionalno nastojanje da svoje korisnike kroz razne radionice, pričao‑
nice, virtualne ili osobne susrete s književnicima, sudjelovanja u čitalačkim i srod‑
nim projektima, nabavom recentnijih naslova i sl. dodatno potakne na „druženje“ 
s knjigom.

Dio provedenih aktivnosti u 2021./2022. bit će predstavljen u ovome članku, prven‑
stveno kao inspiracija kolegama (osnovnoškolskim) knjižničarima u planiranju svog 
budućeg rada, a važno je napomenuti i da su neke od njih već od ranije dostupne na 

1 Nacionalna strategija poticanja čitanja. Dostupno na: https://min-kulture.gov.hr/nacionalna-strategija- 
poticanja-citanja/16264 [preuzeto: 19. 10. 2022.].

mailto:knjiznica.ossrdoci@gmail.com
https://min-kulture.gov.hr/nacionalna-strategija-poticanja-citanja/16264
https://min-kulture.gov.hr/nacionalna-strategija-poticanja-citanja/16264
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službenoj mrežnoj stranici Školskih knjižničara u Godini čitanja,2 pod modulima 
Projekti školskih knjižnica u Godini čitanja i Vijesti iz školskih knjižnica, te na služ‑
benoj mrežnoj stranici OŠ „Srdoči“.3

Ključne riječi: Godina čitanja, školske knjižnice, knjižnica OŠ „Srdoči“, aktivnosti

1. Uvod

Tijekom protekle školske 2021./2022. godine u knjižnici OŠ „Srdoči“ realizirane su brojne 
(dodatne) aktivnosti inspirirane „etiketom“ Godine čitanja kojom je, od strane Ministar‑
stva kulture i medija te Vlade Republike Hrvatske, proglašena 2021. godina. Ovom prigo‑
dom fokus je namjerno stavljen samo na školsku 2021./2022. godinu jer bi u protivnom 
materijala bilo i previše. Aktivnosti koje slijede u nastavku navedene su kronološki i prate 
godišnji plan kulturne i javne djelatnosti, tj. pretežno su inspirirane obilježavanjem važ‑
nih datuma, obljetnica i sličnih prigodnih dana.

2. Temelj svih aktivnosti: nabava novih naslova

Za početak valja krenuti od same nabave, tj. izgradnje fonda kao temelja svih daljnjih 
aktivnosti. Knjižnica OŠ „Srdoči“ tijekom Godine čitanja imala je popriličnu sreću te 
je, nakon višegodišnje stanke, u proljeće i do početka jeseni 2021. godine, što vlastitom 
nabavom, što donacijama (učenika, učitelja, Grada Rijeke i raznih riječkih udruga) ili 
nagradama (prvo mjesto na državnom natječaju „Stvarajmo e‑kreativno“) postala „boga‑
tija“ za više od 300 novih svezaka: od raznih slikovnica do lektirnih naslova, ali i stručne 
literature za učitelje.

Posebno valja istaknuti neočekivanu donaciju riječkog fotografskog studija „Foto 
Kurti“ u ožujku 2022., kada je školi, u povodu proslave njihovih 30 godina rada, donirano 
15‑ak novih naslova po našem izboru.

2 Školske knjižnice u godini čitanja: web‑stranica stručnih županijskih vijeća školskih knjižničara. 
Dostupno na: https://sites.google.com/view/skolskek-u-godinicitanja/home [preuzeto: 19. 10. 2022.].

3 Mrežna stranica knjižnice OŠ „Srdoči“. Dostupno na: http://os-srdoci-ri.skole.hr/skola/knji_nica_/vijesti_ 
iz_knji_nice [preuzeto: 19. 10. 2022.].
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Slika 1. Novi naslovi u knjižnici (rujan 2021. godine)

3. Aktivnosti u sklopu Godine čitanja

3.1. Obilježavanje Mjeseca hrvatske knjige

Prve konkretne aktivnosti tradicionalno su organizirane u povodu obilježavanja Mjeseca 
hrvatske knjige u listopadu 2021., pod motom „Ajmo HRVATI se s knjigom“. Zbog toga 
je 25. listopada 2021. u knjižnici i u učionicama 6. i 7. razreda istovremeno održan prvi 
virtualni književni susret preko Zooma s karlovačkom književnicom Bojanom Meandži‑
jom, koja je promovirala svoj (autobiografski) prvijenac: „Trči! Ne čekaj me…“

Tijekom godine održana su još dva susreta na Zoomu i to s književnicom Željkom 
Horvat Vukelja, koja se s učenicima 1. razreda susrela u povodu obilježavanja Međuna‑
rodnog dana dječje knjige.

Prvi ovogodišnji susret uživo uspješno je realiziran u povodu obilježavanja Dana knjiž‑
nica (11. studenog) kada je dr. sc. Tea Perinčić u školskoj knjižnici učenicima 8. razreda 
predstavila svoju, u lipnju 2021. objavljenu knjigu „Mići Princ“; zanimljiv prijevod ovog 
književnog klasika na razne čakavske govore Rijeke i riječkog prstena. Tom prigodom odr‑
žana je i prigodna čakavska radionica na kojoj su nazočni osmaši čitali dijelove iz knjige te 
ih „prevodili“ na hrvatski standardni jezik.
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Slika 2. Zoom književni susret s Bojanom Meandžijom

Slika 3. Čakavska radionica s učenicima 8. razreda

Jedna od srdočkih tradicionalnih aktivnosti u MHK‑u koja je uspješno provedena 
2021. je Čitateljski maraton za 3. i 4. razrede. Sudjelovali su učenici 3.d i 4.b koji su 
naglas čitali i međusobno (samo)vrednovali kratke priče iz zbirki „Sijač sreće“ Božidara 
Prosenjaka i „Ja magarac“ Zvonimira Baloga. Obilježen je i tjedan Ususret Halloweenu 
kada su učenici 1. i 2. razreda u knjižnici slušali i crtali scene iz priče „Mjesta ima na metli 
svima“, a tjedan kasnije, u povodu obilježavanja Dana školskih knjižnica, to su ponovili i 
s pričom „Čarolija knjižnice“.
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Slika 4. Učenici 3.d na Čitateljskom maratonu 2021.

3.2. Sudjelovanje učenika OŠ „Srdoči“ na čitateljskim natjecanjima

Tradicionalna praksa OŠ „Srdoči“ je i višegodišnje sudjelovanje u čak nekoliko čitalačkih 
natjecanja.

Srdočani tako već devet godina sudjeluju u državnom natjecanju Čitanjem do zvi‑
jezda, sedam godina u Čitajmo zajedno, čitajmo naglas – zaboravljene knjige…

Slika 5. Srdočani na završnici ČZČN‑a u Kinu Tuškanac u Zagrebu
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… a od jeseni 2021. godine i u međunarodnom čitalačkom projektu Naša mala knjiž‑
nica.4

Slika 6. Sat čitanja slikovnice „Medvjedovanje“ K. Kasparavičiusa (iz projekta NMK) s učenicima 2.b.

3.3. Ostali autorski i ini čitalački projekti, programi i aktivnosti

Od ostalih čitalačkih, ali i drugih srodnih programa i aktivnosti vezanih za knjigu i čitanje 
realiziranih tijekom 2021./2022. godine valja istaknuti interni školski program „Mame 
odabrale“, održan 30. studenoga 2021. u povodu zatvaranja Mjeseca hrvatske knjige, a 
na inicijativu kolegice Irene Ritterman. Bilo je to ugodno druženje mama čitateljica i 
učenika viših razreda koji su razmjenjivali svoja čitalačka iskustva i preferencije, od svoje 
djetinje dobi do današnjeg dana, a tom prigodom im je predstavljeno i mnoštvo noviteta 
dostupnih na tržištu te informacije o tome što suvremena djeca najradije biraju i traže u 
školskoj knjižnici i slobodno vrijeme.

U Godini čitanja izuzetno je uspješna bila i manifestacija Noć knjige (25. travnja), ti ‑
jekom koje su učenici kolegama i roditeljima prezentirali svoje omiljene naslove, scenski 
izvodili pojedina djela, recitirali i sl., a najangažiraniji čitatelji nagrađeni su i prikladnim 
darovima školskih akvizitera. Sve ove aktivnosti predstavljene su i u okviru eTwinning 
projekta Uz čitanje riječi rastu 2, a izvješća su objavljena i u Školskim novinama i na 
Školskome portalu.

4 Više detalja o uvjetima i provedbi svih ovih natječaja i projekata može se saznati na službenoj mrež‑
noj stranici OŠ „Srdoči“, tj. na stranici knjižnice škole.
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Slika 7. Druženje „mama čitateljica“ i učenika u predvorju škole

Slika 8. Detalj s Noći knjige 2022. u predvorju škole

Od ostalih „knjižnih“ datuma svakako je nezaobilazan i Međunarodni dan darivanja 
knjiga (14. veljače) koji je po treći put obilježen humanitarnom akcijom, tj. prikuplja‑
njem slikovnica i knjiga za polaznike dječjih vrtića s područja Srdoča. Prikupljeno je 
100‑tinjak svezaka (78 slikovnica, 10 dječjih knjiga, 14 (lektirnih) naslova koji su odvo‑
jeni za potrebe školske knjižnice te 21 primjerak dječjih časopisa), a primopredaju je 
izvršila školska knjižničarka 22. veljače.
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Slika 9. Primopredaja doniranih knjiga u DV Planet mašte

Nešto sasvim novo u knjižnici OŠ „Srdoči“ realizirano je i u povodu obilježavanja 
Svjetskoga dana pripovijedanja (20. ožujka), kada je učenike 2. razreda posjetila profe‑
sionalna pripovjedačica bajki Margareta Peršić, koja je prilikom pripovijedanja aktivno 
uključivala i učenike, ali i učiteljice.

Slika 10. Margareta Peršić s učenicima 2.c u knjižnici OŠ „Srdoči“

Zaključno još valja istaknuti da je OŠ „Srdoči“ u 2021./2022. po sedmi put bila uklju‑
čena i u natječaj Stvarajmo e‑kreativno (organizatori: HUŠK Osječko‑baranjske i Vuko‑
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varsko‑srijemske županije) i to prezentacijom u kategoriji kreativne prezentacije škol‑
skog projekta pod nazivom „SrdoČItatelji“,5 koja zapravo objedinjuje sve dosad navedene 
(i još neke druge) aktivnosti u protekloj Godini čitanja. S ponosom pozivamo sve kolege 
knjižničare, ali i ljubitelje knjige „amatere“, da je pogledaju.

4. Zaključak

Knjižnica OŠ „Srdoči“ u svom svakodnevnom radu izuzetno se trudi da i praktično bude 
informacijsko, edukativno, komunikacijsko, intelektualno i kulturno središte školske usta‑
nove. U povodu obilježavanja Godine čitanja tijekom posljednjih dviju školskih godina 
intenzivirala je nastojanje da gotovo svakom organiziranom aktivnošću (predavanjima, 
radionicama, književnim susretima, sudjelovanjima u projektima i programima) svakom 
učeniku škole dodatno približi knjigu i samu vještinu čitanja.

Nadamo se da su iskustva i dodatno znanje koje su učenici prilikom realizacije svih 
navedenih aktivnosti stekli u školskoj knjižnici, a predstavljenim u ovom članku, rezul‑
tirali i dodatnim benefitima u pogledu njihova boljeg uspjeha u svakodnevnom nastav‑
nom procesu, jer čitanje je osnovni preduvjet za svaku nastavnu aktivnost, kao i za pra‑
vilno i uspješno cjeloživotno učenje.

5 SrdoČItatelji. Dostupno na: https://view.genial.ly/621c00a9c2fa410019ff631c/presentation-srdocitatelji

https://view.genial.ly/621c00a9c2fa410019ff631c/presentation-srdocitatelji


Knjižničar/ka: časopis Knjižničarskog društva Rijeka god. 13, 2022. 

102

Literatura

Nacionalna strategija poticanja čitanja. Dostupno na: https://min-kulture.gov.hr/nacionalna- 
strategija-poticanja-citanja/16264 [preuzeto: 19. 10. 2022.]

Školske knjižnice u godini čitanja: web‑stranica stručnih županijskih vijeća školskih knjiž‑
ničara. Dostupno na: https://sites.google.com/view/skolskek-u-godinicitanja/home [preu‑
zeto: 19. 10. 2022.]

Mrežna stranica knjižnice OŠ „Srdoči“. Dostupno na: http://os-srdoci-ri.skole.hr/skola/knji_
nica_/vijesti_iz_knji_nice [preuzeto: 19. 10. 2022.]

SrdoČItatelji. Dostupno na: https://view.genial.ly/621c00a9c2fa410019ff631c/presentation-
srdocitatelji [preuzeto: 19. 10. 2022.]

https://min-kulture.gov.hr/nacionalna-strategija-poticanja-citanja/16264
https://min-kulture.gov.hr/nacionalna-strategija-poticanja-citanja/16264
https://sites.google.com/view/skolskek-u-godinicitanja/home
http://os-srdoci-ri.skole.hr/skola/knji_nica_/vijesti_iz_knji_nice
http://os-srdoci-ri.skole.hr/skola/knji_nica_/vijesti_iz_knji_nice
https://view.genial.ly/621c00a9c2fa410019ff631c/presentation-srdocitatelji
https://view.genial.ly/621c00a9c2fa410019ff631c/presentation-srdocitatelji



